

77 साल की एरोस्पेस विरासत के साथ



# एच ए एल प्रबंध अकादमी

एरोस्पेस प्रौद्योगिकी और प्रबंधन संस्थान

(एआईसीटीई द्वारा अनुमोदित)

द्वारा प्रस्तावित

विमानन प्रबंधन में पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा  
(एआईसीटीई द्वारा अनुमोदित)



सूचना विवरणिका

2018-19



एरोस्पेस क्षेत्र में आकर्षक कैरियर हेतु अवसर प्रदान करने में सहायक

## एच ए एल मैनेजमेंट अकादमी (एचएमए)

बेंगलुरु में स्थित एचएएल प्रबंध अकादमी एरोस्पेस उद्योग में विभिन्न हितधारकों के लिए प्रौद्योगिकी और प्रबंधन विकास कार्यक्रमों को प्रस्तावित करने वाला मुख्य शिक्षा एवं विकास केंद्र है। प्रतिभागियों की सीखने की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए उन्नत कस्टमाइज्ड कार्यक्रमों को प्रस्तावित करने के लिए अकादमी भारत और विदेशों में प्रमुख आईआईएम, आईआईटी और अन्य प्रतिष्ठित संस्थानों के साथ संबद्ध हुई है।

एचएमए इंजीनियरिंग, प्रबंधन और उद्योग में नवीनतम रुझानों से आने वाली पीढ़ी के इंजीनियरों और टेक्नोक्रेट को सही रूप से तैयार करने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। एचएमए ने इंजीनियरिंग क्षेत्र में उन्नत ज्ञान सीखने के अवसरों में संकाय और छात्रों की आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए समग्र ज्ञान के अवसर प्रदान करने की दृष्टि से उन्नत ज्ञान और उद्योग यात्राओं के मिश्रण के साथ विशिष्ट पाठ्यक्रम तैयार किए हैं।

एचएमए में अत्याधुनिक कक्षाएं, ब्रेकअवे रूम, कंप्यूटर प्रयोगशालाएं और पुस्तकालय हैं। इसके अलावा, परिसर में हॉस्टल आवास, 800 सीट अत्याधुनिक सभागार, जिमनासियम, स्विमिंग पूल आदि के साथ स्पोर्ट्स ब्लॉक है। एचएमए अधिकारियों, प्रोफेशनल और प्रशिक्षुओं के लिए आवासीय शिक्षा के अवसर प्रदान करता है।



## विमानन प्रबंधन में पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा के बारे में

भारतीय विमानन क्षेत्र सैन्य और नागरिक डोमेन दोनों क्षेत्रों में तेजी से विकास के लिए तैयार है। एरोस्पेस उद्योग में अपने विशाल अनुभव के साथ एचएएल प्रबंध अकादमी (एचएमए) विमानन प्रबंधन में एक्जेक्यूटिव पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा कार्यक्रम प्रदान करता है।

पंद्रह महीनों की अवधि का विमानन प्रबंधन में पोस्ट ग्रेजुएट डिप्लोमा, एआईसीटी द्वारा अनुमोदित पूर्णकालिक एक्जेक्यूटिव कार्यक्रम है। कार्यक्रम एचएमए नए कैंपस, दोडनकुंडी में आयोजित किया जाएगा

पंद्रह महीनों की अवधि का यह पाठ्यक्रम एरोस्पेस क्षेत्र और केस स्टडीज सहित विमानन प्रबंधन के साथ व्यापक रूप से एचएमए के अनुभवी संकाय द्वारा 77 साल से अधिक की गहन अंतर्दृष्टि के साथ तैयार और विकसित किया गया है। यह कार्यक्रम एचएमए न्यू कैंपस, दोडनकुंडी, बेंगलुरु में संचालित किया जाता है।

एचएमए संकाय के मार्गदर्शन में, प्रत्येक प्रतिभागी द्वारा परियोजना कार्य प्रायोजन संगठन के प्रमुख परिचालन मुद्दों या प्रतिभागी की पसंद के विषय को संबोधित ध्यान में रखकर किया जाता है।

### कार्यक्रम की मुख्य विशेषताएँ

#### 'विमानन उद्योग एक्सपोजर' मॉड्यूल

अधिकारियों को एचएएल (डिजाइन आर एंड डी केंद्र, उत्पादन प्रभाग, फ्लाइट हैंगर, हेलीकॉप्टर, एयरक्राफ्ट, इंजन या एक्सेसरीज से संबंधित एमआरओ डिवीजन) में अपनी पसंद के विशिष्ट प्रभागों में विमानन उद्योग के क्षेत्र में एक्सपोजर दिया जाएगा।

#### 'अंतर्राष्ट्रीय इमर्सन' मॉड्यूल

विदेशी सर्वश्रेष्ठ विमानन कंपनियों की यात्रा। वांतरिक्ष उद्योग के क्षेत्र में दशकों के अनुभव से युक्त प्रोफेशनल व्यक्तियों के साथ विचारों का पारस्परिक आदान-प्रदान



## योग्यता

5 वर्ष के कार्य के अनुभव के साथ सामान्य श्रेणी के मामले में अर्हता परीक्षा के रूप में किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय द्वारा प्रदत्त सीजीपीए डिग्री अथवा 50% प्राप्तांक के साथ तथा आरक्षित श्रेणी के लिए न्यूनतम 45% प्राप्तांक सहित 3 वर्षीय विज्ञान /कंप्यूटर साइंस /कंप्यूटर अप्लिकेशन्स अथवा इंजीनियरिंग में स्नातक

## प्रवेश मानदंड

आमंत्रित किया जाएगा।

योग्यता और कार्य अनुभव के आधार पर शॉर्टलिस्टेड उम्मीदवारों को

## कार्यक्रम शुल्क

हेतु आईएनआर. 500/- ; विदेशी आवेदकों हेतु यूएसडी 20

कार्यक्रम शुल्क	रु. 4,55,000 + जीएसटी @ 18%  नोट : आवासीय प्रतिभागियों के लिए प्रभार भुगतान के आधार पर एचएमए हॉस्टल में आवास उपलब्ध है ।
'अंतर्राष्ट्रीय इमर्सन' मॉड्यूल शुल्क	'अंतर्राष्ट्रीय इमर्सन' मॉड्यूल (वैकल्पिक): 5100 यूरो + टैक्स (लागू दर) प्रति प्रतिभागी ; फ्लाइट प्रभार एवं विदेश में खान-पान संबंधी व्यय प्रतिभागी द्वारा वहन किया जाएगा ।

## भुगतान विकल्प

सभी फीस सीधे एचएएल प्रबंधन अकादमी को देय हैं । भुगतान ऑनलाइन या डीडी के माध्यम से किया जा सकता है।

## महत्वपूर्ण तिथियाँ

- आवेदन प्राप्त होने की अंतिम तिथि : 21 सितंबर, 2018
- कार्यक्रम का आरंभ : नवंबर 2018

विधिवत भरे हुए आवेदन पत्र को भेजा जाना चाहिए (केवल रजिस्टर्ड पोस्ट / स्पीड पोस्ट / कूरियर द्वारा) :

पीजीडीएएम सेल,

**एचएएल प्रबंध अकादमी**

दोड्डनकुंडी मेन रोड (जीबीजे क्वार्टर्स के बगल में),

मारतहल्लि पोस्ट, बेंगलूर- 560 037.

दूरभाष: 080-25400845 / 25400872 / 9986641481 / 9686033800